

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年8月

29

星期四 < 己亥年七月廿九 >

A13

## 今年预计新增学前教育学位1.9万个

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：日前，佛山市教育局相关负责人上线佛山市市政府网《对话民生》节目，就学前教育问题与市民交流互动。据介绍，2019年，全市计划完成新改扩建幼儿园44所，预计新增学位1.9万个。到6月份为止，已经完成31所幼儿园的改扩建或者新建。

佛山市教育局党组成员、副局长胡英在节目中表示，目前佛山全市幼儿园有960所，其中，公办幼儿园355所，民办幼儿园605所，全市幼儿园在园幼儿30.4万人，公

办幼儿园就读11.4万、民办幼儿园19万。其中，普惠性幼儿园目前的占比达到了76%，在普惠性幼儿园的在园幼儿达到77%。佛山市府定了“5080”的任务，2020年全市各区公办幼儿园在园幼儿的占比要达到50%，普惠性幼儿园在园幼儿比例要达到80%。

针对“入公办幼儿园难”、“入好的民办幼儿园贵”等问题，佛山市教育局方面回应称，2018年，佛山新改扩建幼儿园43所，增加学位1.7万个。2019年计划完成新改扩建幼

儿园44所，预计新增学位1.9万个。截至今年6月，佛山已完成31所幼儿园的新改扩建（其中9所已招生开办，13所已取得办学许可证，但尚未招生，9所正在组织工程建设中，1所尚未开工建设）。

此外，佛山正在完善学前教育成本分担机制，出台系列政策，包括生均经费补助、教师从教津贴补助，加大对幼儿园办园成本的分担，以此降低老百姓缴纳费用的负担。

今日  
关注

《佛山市实施“南粤家政”工程促进就业工作实施方案(征求意见稿)》公布，到2021年，将搭建线上线下综合服务平台

## 探索家政网络新业态形式

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

佛山市人社局27日在其官网公布了《佛山市实施“南粤家政”工程促进就业工作实施方案(征求意见稿)》(以下简称《方案》)。根据《方案》提出的目标，到2021年，全市建设扶持至少10家家政服务培训示范基地；每年开展家政服务类培训1万人次以上，带动就业创业2万人次以上；将搭建“放心家政”线上线下综合服务平台，建立全市联网的“放心家政”服务信息库等。

### A 建设扶持至少10家家政培训示范基地

补助。

在就业创业行动计划方面，为有创业意愿的家政服务从业人员提供项目推介、创业指导、融资对接、补贴申领等公共服务。在品牌创建行动计划方面，打造具备佛山特色的家政服务品牌，重点培育一批家政服务龙头企业，对被认定为国家级、省级、市级家政服务龙头企业，按相关规定给予相应奖励。

按照发展目标，到2021年，建设扶持至少10家家政服务培训示范基地；建设扶持8家家政服务龙头企业；动员引导50个以上有资质有能力的培训机构参与培训；每年开展家政服务类培训1万人次以上，带动就业创业2万人次以上。

### B 开展母婴服务培训项目

《方案》还提出，将开展母婴服务培训、居家服务培训、养老服务培训、医疗护理服务培训等重点项目。

在母婴服务培训方面，到2021年，全市组织开展母婴护理员、育婴员等职业(工种)培训9000人次，打造适应市场需求的不同层次的母婴服务队伍。在居家服务培训方面，按照不同层次家庭对家政服务多样化、个性化需求，普遍开展普及型、基础性的家政服务技能培训。到2021年，全市组织开展家政服务员培训9000人次。

养老服务培训方面，鼓励技



位于佛山禅城的一家月嫂中心

### C 搭建线上线下综合服务平台

根据《方案》，将搭建“放心家政”线上线下综合服务平台。开发建设全市联网的“放心家政”服务信息库，积极对接社区公共服务综合信息平台。将从业人员规范管理、培训机构管理、家政服务企业管理、家政用工历史追溯、投诉调解仲裁、发布家政政策和诚信评价等内容纳入信息平台系统，链接省“南粤家政服务”技能培训专栏，完善服务功能，建立守信主体“红名单”、失信主体“黑名单”制度。与公安部门加强信息交流和互通，

对进入平台系统的家政从业人员身份信息进行定期审查，筛查存在违法犯罪记录的不良人员，对涉及家政行业从业人员违法犯罪事件及时依法依规进行查处，确保家政行业合法、诚信、有序经营。

加快“O2O(线上线下结合)”建设，探索家政服务网络下单和预约制新业态形式，鼓励发展共享型家政服务员平台，实现单一服务人员为多个消费者提供家政服务的功能，创新打造家政行业节约利用的发展生态。

## 我国首个股权投资市场指数发布

未来将为佛山乃至全国股权投资市场发展提供科学的引导

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 麦洁怡

岭南风格的门楼、现代风格的独栋办公楼、美式学院风格的金融展示中心、蜿蜒的小河、葱郁的树木……8月28日，位于佛山南海的千灯湖创投小镇开园亮相，改造后的小镇核心区揭开神秘面纱。



千灯湖创投小镇正式揭幕

### 打造全链条创投生态圈

千灯湖创投小镇位于广东金融高新区核心区，占地面积约1.8平方公里。作为广东省首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇，千灯湖创投小镇致力于发展天使投资、创业投资等新兴金融业态，构建以基金机构为核心的风险投资产业链条，在技术、资本、创意、人才与珠三角制造业实现全方位合作，助力佛山国家制造业创新中心建设。

本次揭幕的小镇核心区主要分为“四区三中心”。“四区”包含金融集聚区、创新孵化区、生活服务区和商业配套区，“三中心”包含院校交流中心、路演交流中心和展示服务中心。其中，展示服务中心主要是以创投大数据展厅以及一站式行政服务中心为支撑，致力推动金科产的融合。

在创投大数据展厅里，湾区经济指标、产业态势、创投态势等内容，通过柱状图、饼状图等不同的图表进行了一一展示。据介绍，大数据展厅用可视化实时数据展示“粤港澳大湾区+佛山市+南

海区+千灯湖创投小镇”四位一体带来的优势及成果，承载大量佛山市及南海区的经济及产业数据，充分体现粤港澳大湾区的优势，展示佛山在粤港澳大湾区中的定位与发展目标。

### 中国股权投资市场指数发布

在小镇揭幕的同时，粤科、深创投、IDG、中银粤财、中科科创、清控银杏、国信证券等一批项目签约落户千灯湖创投小镇。据介绍，截至今年7月底，千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构506家，募集与投资资金规模超620亿元，创投小镇的金融机构集聚效应今年以来更加明显，“大约每个工作日便有一家基金类机构落户千灯湖创投小镇”。

而为了进一步促进小镇的功能规划和业态集聚，南海区还制定了《佛山市南海区促进千灯湖创投小镇产业集聚扶持措施》，从落户奖励、租金补贴、经营扶持、投资奖励、人才补贴、投资挂牌奖励等方面对落户创投小镇范围内创投机构和基金机构进行扶持。其中，落户奖励为实际募资规

模1%，租金最高可补贴100%，投资奖励最高可达400万元等。在服务方面，南海区工商部门为落户千灯湖创投小镇的有限合伙企业工商登记开设绿色通道服务，实行专窗专办，最快1个工作日内可核发营业执照。

此外，在活动现场，中国股权投资市场指数正式发布，该指数是我国首个股权投资市场指数，作为我国股权投资市场晴雨表，未来将为南海甚至全国股权投资市场发展提供科学的引导。

广东金融高新区管委会副主任乔吉飞表示，下一步，千灯湖创投小镇将通过打造有活力的创投氛围，实现小镇多元化的办公和生活需求，创造有品质、有温度的创投生活新生态，探索一条产业链、创新链与资金链“三链融合”的创新路径，激活民间资本助力先进制造业转型升级，使小镇成为粤港澳大湾区金融服务实体经济示范标杆。“我们的目标是打造万亿级基金小镇。希望将来在粤港澳大湾区里，千灯湖创投小镇能够助力珠江西岸装备制造业和南海‘两高四新’产业发展，使得南海在高质量发展上占领新的高地”。

南海

2019供应链匠造节在西樵举行  
聚焦“制造-质造-智造”

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员赵佳佳、关蕴琪报道：8月28日，“2019供应链匠造节”在南海西樵举行。参加大会的700多家南海制造业中，包括100多家来自五金、印刷、纺织、陶瓷、卫生用品等行业的西樵企业。

据了解，近年来，南海区积极引入各类创新要素，2018年成功引入工业设计龙头企业“洛客共享设计平台”，平台在设计端为南海企业提供优质服务的同时，更在生产端以供应链管理为切入点，推动工业设计与制造业融合，为南海乃至整个华南地区打造“设计+供应链”产业集群。截至2019年8月，洛客平台已为200多家企业提供了服务，并开展了90多个供应链项目。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 刘栩/校对 郑伊莎

城事观察

南海

全铝家居首次走出国门

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员关艳娟摄影报道：

8月28日，南海区大沥镇11家全铝家居企业以“中国大沥全铝家居”区域品牌名义赴越南河内参展，受到河内市场热捧。

据了解，作为“中国铝材第一镇”，佛山南海大沥镇铝型材在国内乃至国际上有重要地位。2015年起，全铝家居行业在大沥镇兴起，并迅速得到市场的认可。本次抱团出海参展的大沥镇企业有11家，这也是



大沥全铝家居产品在越南河内受欢迎

顺德

前7月外贸进出口总值超千亿

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员关顺报道：昨日，记者从佛山海关驻顺德办事处获悉，今年1-7月，佛山市顺德区外贸进出口总值1123.5亿元人民币，位居佛山市五区第一，比去年同期增长5.8%。其中，出口902.2亿元，增长6.5%；进口221.3亿元，增长5.1%。

针对顺德地区民营经济发达的特色，佛山海关驻顺德办事处落实“放管服”改革要求，积极落实减税降费措施，和地方政府一道切实为企业减负。据统计，今年前7个月为顺德602家企业免除“查验没有问题企业的移位、吊装费用”112万元，同时，通过“暖企行动”等机制，开展“海关进企业”等活动，为企业实实在在解决难题。

值得关注的是，今年1-7月，佛山海关驻顺德办事处以一般贸易方式进出口647.5亿元，增长7.4%，占同期顺德外贸进出口总值的57.6%。从今年纵向数据来看，一般贸易占比稳定保持在6成，值得一提的是，今年1-7月，一般贸易对顺德进出口总值增长的贡献率高达76%。一般贸易进出口的主要商品是机电、钢材、塑料等制造产品、原料。

为了更好促进传统产业升级，服务顺德先进制造业发展，佛山海关驻顺德办事处推动多项惠企改革，鼓励企业用好汇总征税、关税保证保险等改革带

来的红利，缓解企业资金周

转压力。通过推广国家贸易“单一窗口”、提前申报、查检合一等改革措施帮助企业压缩货物通关时间。据统计，前7月顺德进口、出口整体通关时间相比2018年同期分别压缩63.6%、53.1%。

针对顺德地区民营企

业发展的特色，佛山海关驻

顺德办事处落实“放管服”

改革要求，积极落实减税降

费措施，和地方政府一道切

实为企业减负。据统计，今

年前7个月为顺德602企

业免除“查验没有问题企

业的移位、吊装费用”112

万元，同时，通过“暖企活

动”等机制，开展“海关进企

业”等活动，为企业实实在

在解决难题。

值得关注的是，今年1-7月，佛山海关驻顺德办事处共签发原产地证3.7

万份，签证金额达132.77

亿元人民币，预计可以为出口企业获得进口国关税减免约6亿元人民币。